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47 ПУНКТІВ 
НЕЗЛАМНОСТІ  

В УЖГОРОДІ 
ПЕРЕБУВАЮТЬ  

У РЕЖИМІ ОЧІКУВАННЯ 
Усі облаштовані належним  
чином і за потреби можуть  

бути оперативно розгорнуті

ВІЙСЬКОВІ 128-Ї БРИГАДИ ПОДЯКУВАЛИ 
УЖГОРОДУ ЗА ПІДТРИМКУМіський голова Богдан Андріїв зустрівся із військовослужбовцями 

128 окремої гірсько-штурмової Закарпатської бригади. На зустрічі, у 
якій взяв участь і заступник міського голови Вадим Борець, обгово-
рили актуальні потреби військових, питання підтримки підрозділу та 
можливості, у яких міська рада може допомогти захисникам.

Тимчасово виконуючий обов’язки командира 
бригади, підполковник Олександр Анохін вручив 
міському голові Богдану Андріїву пам’ятну від-

знаку «Волонтерам 128-ї окремої гірсько-штурмової бри-
гади» – як знак вдячності громаді Ужгорода за постійну 
допомогу, турботу про військових та підтримку підрозділу.

Богдан Андріїв подякував захисникам за їхню відва-
гу, самопожертву та незламність у боротьбі з російським 
агресором: «Ми вдячні вам за кожен день, за те, що 
місто може жити, працювати, навчати дітей. Ужгород за-
вжди поруч – ми допомагали, допомагаємо і допомага-
тимемо вам стільки, скільки матимемо можливості. Наш 
обов’язок – підтримувати тих, хто захищає, і пам’ятати, 
що спільними зусиллями ми наближаємо мир».

Готовність Пунктів незламності в Ужгороді 
перевірив заступник міністра 
розвитку громад та територій 
України Андрій Кашуба під час 
робочого візиту на Закарпаття.

Разом із міським 
головою Богда-
ном Андріївим 
та заступником 
голови Закарпат-

ської обласної військової ад-
міністрації Ростиславом Пріца-
ком він проінспектував низку 
осередків, що функціонують на 
базі адміністративних установ, 

громадських просторів, закладів осві-
ти та культури.

Станом на сьогодні в Ужгороді у 
режимі очікування перебувають 47 
Пунктів незламності, серед яких: 9 
– під відповідальністю міської ради, 
6 – у державних установах та органі-
заціях, решта – створені з ініціативи 
соціально відповідального бізнесу 
(магазини, АЗС, торгові центри, ап-
теки).

Усі Пункти незламності облашто-
вані належним чином і за потреби 
можуть бути оперативно розгорнуті у 
випадку можливого блекауту – якщо 
тривалий час не буде електроенергії, 
тут можна зігрітися, скористатися 
інтернетом, підзарядити гаджети, по-
працювати чи просто відпочити.

Ворог продовжує атаки на енер-
гетичну інфраструктуру України, на-
магаючись зламати наш опір, тому 
необхідно бути готовими до будь-яких 
викликів.
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ОБЛАСНИЙ ЦЕНТР ПИШАЄТЬСЯ 

ТИМИ, ХТО ТВОРИТЬ 
КУЛЬТУРНИЙ ПРОСТІР МІСТА

В Ужгороді привітали митців та діячів культури 

Захід відбувся напередодні 
Всеукраїнського дня пра-
цівників культури та май-
стрів народного мистецтва, 
який відзначають щороку 
9 листопада.

48 митців і працівників культу-
ри Ужгорода стали переможця-
ми міської премії за досягнення 
у галузі культури і мистецтва.

Напередодні Всеукра-
їнського дня пра -
цівників культури та 

майстрів народного мистецтва 
в Ужгороді відзначили тих, хто 
щодня зберігає, примножує 
і надихає – творчу спільноту 
міста.

Майже пів сотні митців 
і працівників культури міс-
та отримали сертифікати на 
грошові винагороди – як пе-
реможці міської премії за 
досягнення у галузі культури і 
мистецтва.

Серед нагороджених – 
представники творчої спільно-
ти, які прославляють Ужгород на 
всеукраїнських і міжнародних 
сценах. Зокрема, Закарпат-
ської обласної філармонії, Ужго-
родської публічної бібліотеки, 
Ужгородської школи мистецтв, 
Закарпатського музично-дра-
матичного театру імені братів 
Шерегіїв, обласного театру 
ляльок, Ужгородської музичної 
школи №1, Центру дозвілля 
– будинку культури, Краєзнав-
чого музею імені Тиводара 
Легоцького, фахового музич-
ного коледжу імені Д.Є. Задора, 
ПАДІЮНу, Академії культури і 
мистецтв, а також представни-
ки творчих колективів – «Кан-
тус», Заслужений академічний 
Закарпатський народний хор, 

дитячі танцювальні колективи 
«Зіраті Зефірчик», «Джерельця 
Карпат» та інші.

Переможців щиро приві-
тали міський голова Богдан Ан-
дріїв, заступник міського голови 
Іван Завидняк та начальниця 
Управління у справах культури, 
молоді та спорту Ужгородської 
міської ради Алла Чернобук.

Богдан Андріїв подякував 
ужгородським митцям за їхню 
натхненну працю, збереження 
культурних традицій та розвиток 
сучасного мистецтва навіть у 
непрості часи.

Нагадаємо, премію запо-
чаткувала Ужгородська міська 
рада у 2023 році. Вона перед-
бачає одноразову грошову 
винагороду для відзначення 
творчих людей міста.

Перед початком 
присутні хвили-
ною мовчання 

вшанували всіх полеглих 
у війні – військових та 
цивільних, а також колег: 
хто не встиг видрукувати 
книгу, дописати вірша, 
домалювати картину чи 
поставити виставу…

Міський голова Бог-
дан Андріїв подякував 
представникам культурної 
спільноти за їхню натхненну працю, за те, що зма-
лечку прищеплюють дітям любов до мистецтва, 
розвивають талановиту молодь, формують духо-
вну основу громади. Разом із заступником місь-
кого голови Іваном Завидняком і начальницею 
управління у справах культури, молоді та спорту 
Ужгородської міської ради Аллою Чернобук вру-
чили грамоти і подяки працівникам і колективам, 
які своєю працею щодня примножують культурні 
здобутки Ужгорода.

Грамотами Ужгородської міської ради та 
управління у справах культури, молоді та спорту 
за багаторічну сумлінну працю, високий профе-
сіоналізм, вагомий внесок у розвиток мистецької 
освіти, збереження та примноження культурної 
спадщини, популяризацію унікальних надбань, 
активну творчу діяльність і з нагоди відзначення 
Всеукраїнського дня працівників культури та май-
стрів народного мистецтва нагородили колективи 

Ужгородської музичної школи №1, Ужгородської 
школи мистецтв, Закарпатського музею на-
родної архітектури та побуту, Закарпатського 
обласного краєзнавчого музею імені Тиводара 
Легоцького, а також директорів Закарпатського 
академічного обласного українського музично-
драматичний театру ім. братів Юрія-Августина та 
Євгена Шерегіїв, Закарпатського обласного ху-
дожнього музею імені Йосипа Бокшая, Закарпат-
ської обласної філармонії, керівників музичної 
студії «Virtuoso», «Студії сучасного танцю «Бліц», 
зразкового вокального ансамблю «Перлинка».

Ужгородська громада пишається своїми 
музикантами, акторами, режисерами, художни-
ками, танцівниками, викладачами, художніми 
керівниками – усіма, хто творить культурний 
простір міста. Завдяки їхній праці зберігається 
національна ідентичність, формується духовна 
стійкість і розквітає українська культура навіть 
у часи війни.

ФОТОФАКТ
Керівник Ужгородського міського центру 
соціальних служб Іван Фленько отримав Подяку 
Міністерства соціальної політики України.

Відзнаку для регіону вручили під час Всеукраїнського форуму 
лідерів соціальних змін, який нещодавно відбувся у Києві. 

На зібранні Міністерство соціальної політики, сім’ї та єдності України 
відзначило Закарпаття як 
лідера соціальних змін.

Серед нагороджених 
за сумлінну працю та 
вагомий внесок у реалі-
зацію державної соціаль-
ної політики – директор 
Ужгородського міського 
центру соціальних служб 
департаменту соціальної 
політики Ужгородської 
міської ради Іван Флень-
ко, який отримав Подяку 
Міністерства соціальної 
політики України.

Це визнання – під-
твердження високого 
професіоналізму, людя-
ності та відданості справі 
працівників соціальної 
сфери міста, які щодня 
допомагають ужгородцям 
долати життєві труднощі, 

підтримують родини у складних обставинах і зміцнюють соціальну 
єдність громади.

КІМНАТУ ДЛЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО 
РОЗВАНТАЖЕННЯ ОБЛАШТУЮТЬ 

В УЖГОРОДСЬКОМУ ЛІЦЕЇ №12 
ЧЕСЬКІ БЛАГОДІЙНИКИ  

ДО КІНЦЯ РОКУ 
Днями заступник міського голови Ужгорода Іван Завидняк зу-
стрівся з представниками міжнародної благодійної організації 
Caritas Czech Republic in Ukraine та керівництвом закладу освіти. 
Обговорили деталі реалізації пілотного проєкту, обрали примі-
щення та визначили можливі напрями підтримки від міської ради. 

Благодійники Caritas Czech Republic в Україні за підтрим-
ки Міністерства закордонних справ Чеської Республіки 
зроблять сучасний ремонт приміщення і облаштують 

його спеціальними меблями й обладнанням для психологічного 
відновлення учнів та колективу закладу. 

Ініціатива реалізується у межах співпраці щодо впроваджен-
ня Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?» у 
Закарпатській області, що передбачає створення безпечних і 
підтримувальних просторів у закладах освіти, де діти та вчителі 
зможуть відновлювати емоційну рівновагу та розвивати нави-
чки саморегуляції.

У ресурсній кімнаті створять акустичну зону із музичними 
інструментами та різноманітними сенсорними панелями, а 
також місця для творчості й відпочинку. 

Щиро вдячні чеським благодійникам за довіру та те, що 
саме ужгородський заклад освіти обрали для реалізації цього 
важливого проєкту.
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УЖГОРОД У ЖАЛОБІ...

МІСТО
РЕАБІЛІТАЦІЙНА ДОПОМОГА 

В УЖГОРОДСЬКІЙ ЛІКАРНІ 
надається відповідно до міжнародних стандартів 

та принципів доказової медицини

У лікарні з невідкладних станів 
та екстреної медичної допомоги 
Ужгородської міської багатопро-
фільної клінічної лікарні запра-
цювало реабілітаційне відділення: 
в основі роботи реабілітаційної 
команди – індивідуальний підхід.

Основним завданням 
реабілітаційного від-
ділення є проведення 
комплексних медичних 

реабілітаційних заходів для пацієнтів 
на різних етапах: гострому, післяго-
строму, довготривалому з різними 
станами (після травм, інсультів, 
оперативних втручань, а також для 
військовослужбовців, які зазнали 
поранень під час бойових дій), – по-
відомив директор лікарні Олег Голуб. 

Оглянули реабілітаційне відділен-
ня та поспілкувалися з пацієнтами 
міський голова Богдан Андріїв та 
заступник міського голови Іван За-
видняк.

Реабілітаційна допомога нада-
ється відповідно до міжнародних 
стандартів та принципів доказової 
медицини. В основі – індивідуальний 
підхід, мультидисциплінарна оцінка, 
складання індивідуального реабілі-
таційного плану.

Мультидисциплінарна команда 
відділення у складі лікаря фізичної та 
реабілітаційної медицини, фізичних 
терапевтів, ерготерапевтів, психоло-
га, логопеда (за потреби), медичних 
сестер з реабілітації, працює без-
перервно на всіх реабілітаційних 
етапах.

Завдяки цьому підходу змен-
шується кількість ускладнень, ско-
рочується термін перебування у 
стаціонарі та підвищується рівень 
функціональної незалежності паці-
єнтів.

Реабілітаційне відділення тіс-
но співпрацює з клінічними під-
розділами лікарні, військовими 
госпіталями та амбулаторними 
реабілітаційними службами, що до-
зволяє формувати повний маршрут 
пацієнта від моменту травми або 
гострого стану до повернення до 
активного життя.

Середня тривалість курсу реабі-
літації – 20 днів.

ОСНОВНІ НАПРЯМКИ РОБОТИ:
Реабілітація після інсультів, че-

репно-мозкових травм, уражень 
периферичної нервової системи.

Відновлення після травм, ампу-
тацій, оперативних втручань.

Реабілітація військовослужбов-
ців із пораненнями, контузіями, 
наслідками вибухових травм.

Забезпечення ранньої (гострої) 
реабілітації в реанімації, хірургічно-
му, травматологічному відділеннях 
та інсультному блоці.

Із міського бюджету на облад-
нання та різноманітні роботи у реабі-
літаційному відділенні виділили 2 млн 
500 тисяч гривень. Також необхідне 
обладнання лікарня отримала як 
благодійну та гуманітарну допомогу 
через перерозподіл МОЗУ й безпо-
середньо від організацій, зокрема, 
масажні столи, гарнітуру та футляри 
до гарнітури віртуальної реальності, 
реабілітаційний стіл для терапії з 
електричним регулюванням висоти, 
тренажер реабілітаційний для роз-
роблення колінного суглоба, стельові 
підйомники тощо.

Ужгород у  скорботі: 10 листопада поховали 
Героя – 24-річного захисника Владислава  
Діуса. Владислав Романович Діус був солдатом, 
стрільцем-номера обслуги 3 механізованого 
батальйону військової частини А1302. 

Захисник народився 2 серпня 2001 року 
в Ужгороді. Після закінчення загальноосвітньої 
спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 2 вступив 

до Мукачівського аграрного коледжу, де навчався на ветеринара.
Із юних років відзначався відповідальністю, працьовитістю, тому 

після навчання працював за різними професіями.
У травні 2025 року Владислав добровільно приєднався до лав 

Збройних Сил України на службу за контрактом. Він захищав свою 
країну пліч-о-пліч із побратимами 93-ї окремої механізованої бри-
гади «Холодний Яр».

Солдат загинув 29 жовтня 2025 року поблизу населеного пункту 
Русин Яр Краматорського району Донецької області. Мужньо сто-
ячи на захисті Батьківщини, Владислав віддав найдорожче – своє 
життя – за її мирне майбутнє.

Чин похорону відбувся на площі Народній. Провести воїна в 
останню путь прийшли рідні, міський голова Богдан Андріїв, друзі, 
однокласники, знайомі, військові, містяни.

Від Головнокомандувача ЗСУ генерала Олександра Сирського 
зачитали пам’ятний лист на знак глибокої вдячності за жертовне 
служіння в лавах Збройних Сил. Владислава Діуса поховали з вій-
ськовими почестями на Пагорбі Слави.

Вічна і світла пам’ять Герою...

 
 
 

Із сумом повідомляємо, що за даними КП «Ужгородський  
комбінат комунальних підприємств» від 5 по 11 листопада 

ПІШЛИ ІЗ ЖИТТЯ 22 УЖГОРОДЦІВ: 

ХАЙ ЗЕМЛЯ ЇМ БУДЕ ПУХОМ…

ДО УВАГИ ТИХ, ХТО ШУКАЄ РОБОТУ!
Ужгородська міська рада тісно співпрацює з центром зайнятості, тому пропо-
нуємо актуальні вакансії підприємств, які звернулися з проханням про допо-

могу  в укомплектуванні кадрами на вільні робочі місця:

Звертайтеся до Ужгородської філії Закарпатського центру зайнятості: 
м. Ужгород, вул. А. Новака, 45.  Контактний телефон: +380442449486.

Пупков Валерій Григорович 1953 р.н.
Кость Зінаіда Петрівна 1940 р.н.
Швед Марія Юріївна 1943 р.н.

Подаваленко Марія Семенівна 1940 р.н.
Адамський Віктор Анатолійович 1967 р.н.

Брешко Йолана Василівна 1942 р.н.
Ларіна Ельветта Олександрівна 1941 р.н.

Данілова Галина Леонідівна 1951 р.н.
Данілов Віктор Миколайович 1951 р.н.

Сікса Юрій Дьердьєвич 1955 р.н.
Вайзер Стефан Стефанович 1955 р.н.
Тодорович Пішта Лацийович 1990 р.н.

Оросі Магдалина 1952 р.н.
Лукомський Руслан Людвігович 1983 р.н.

Мицук Микола Миколайович 1951 р.н.
Діус Владислав Романович 2001 р.н.
Кері Роберт Адальбертович 1975 р.н.
Жихаєва Богдана Андріївна 1956 р.н.

Кривошапко Володимир Володимирович 1955 р.н.
Соляник Роман Михайлович 1982 р.н.

Лиса Алла Іванівна 1950 р.н.
Шпілька Федір Федорович 1974 р.н.

• головний бухгалтер – заробітна плата 30000 гривень – Організація 
роботи бухгалтерського відділу, контроль за відображенням господарських 
операцій, на розрахунках бухгалтерського обліку. Веде облік необоротних 
та інших активів, доходів та витрат за прийнятою на підприємстві формою 
бух. обліку. 

• вантажник – заробітна плата 17100 гривень – Вантажник сміттєвоза. 
Виконувати навантаження, вивантаження твердих побутових відходів за 
допомогою спецтехніки. Здійснювати сортування, укладання, перенесення, 
перевантаження вручну із застосуванням найпростіших вантажно-розван-
тажувальних пристроїв.

• спеціаліст державної служби (місцевого самоврядування) – заробітна 
плата 11362 гривень – Працювати головним спеціалістом відділу докумен-
тального забезпечення (канцелярія). Здійснення заходів з питань реєстрації 
судових справ, документообігу, службового листування. Виконання завдань 
з питань діловодства, архівного зберігання документів і справ. Систематичне 
опрацювання нормативно-правової бази та іншої методичної інформації з 
питань діловодства суду.

• машиніст розфасувально-пакувальних машин – заробітна плата 
18000 гривень – Комплектування і збирання косметичних засобів. Виготов-
лення косметичної продукції.

• продавець-консультант – заробітна плата 18500 гривень – Розміщення 
і викладка товару в торговому залі. Обслуговування покупців на касі. Графік 
роботи: за індивідуальним графіком. Досвід роботи в торгівлі від 1 року. 

• вихователь – заробітна плата 8 000 гривень – Працювати вихователем у 
закладі дошкільної освіти. Здійснювати навчання і виховання дітей, проводити 
уроки та інші навчальні заняття у закріпленій за ним, по розподілу навчального 
навантаження групі. Забезпечує під час занять належний порядок і дисципліну. 

• організатор культурно-дозвіллєвої діяльності – заробітна плата 8000 
гривень – Здійснює організацію творчого супроводу заходів, сприяє розви-
тку особистості, талантів, здібностей, формуванню загальної культури дітей. 
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ОБ’ЄДНУЮЧИ ЗУСИЛЛЯ: МІЖРЕГІОНАЛЬНИЙ ОБМІН ДОСВІДОМ 
у протидії гендерно зумовленому насильству

ДЕЛЕГАЦІЯ З ІІІ-ГО 
РАЙОНУ БУДАПЕШТА

перебувала в Ужгороді  
з робочим візитом 

Нагадаємо, угоду про партнерство між Ужгородом та Обу-
дою-Бекашмедьєром було підписано у вересні цього року.

До обласного центру Закарпаття завітали мер ІІІ 
району Будапешта Ласло Кіш та його заступник 
Ондраш Береш. У міській раді з угорськими 

партнерами зустрілися міський голова Богдан Андріїв та 
заступник міського голови Іван Завидняк.

Під час зустрічі сторони обговорили розширення співп-
раці у сферах освіти, культури, спорту, міської інфраструк-
тури, екології, а також питання обміну досвідом і спільної 
участі в міжнародних проєктах.

Муніципалітет Обуди-Бекашмедьєра реалізовує про-
грами підтримки українських дітей, крім того, угорська 
сторона висловила готовність організувати відпочинок і 
оздоровлення дітей українських військових під час наступ-
них літніх канікул.

У межах візиту делегація відвідала Ужгородський ліцей 
імені Дойко Габора з угорською мовою навчання, а також 
Ужгородську школу мистецтв, де керівниця закладу Наталія 
Громова ознайомила гостей із діяльністю єдиного в Україні 
літературно-художнього музею Шандора Петефі. У музеї 
представлено копії листів, 209 книжок віршів поета та чис-
ленні подарунки від ужгородців. Музей відкрито у 1991 році.

Вихованці школи мистецтв, які вивчають культуру усіх 
національних спільнот Закарпаття, підготували для гостей во-
кально-танцювальну програму. Перед делегацією виступили 
учасники ансамблю угорського танцю «Сіварвань» (керівни-
ця Василина Синичка) та вокальний ансамбль «Естерланц» 
з в’язанкою угорських пісень (керівниця Рика Рівіс). 

Співпраця між Ужгородом та Обудою-Бекашмедьєром 
– це не лише офіційне партнерство, а й справжня дружба 
між громадами. У цей непростий час така підтримка осо-
бливо цінна, адже вона показує взаємну повагу та довіру.

СОЦІАЛЬНА РОБОТА – ЦЕ 
ПОКЛИКАННЯ І ЩОДЕННА ТУРБОТА 

ПРО ЛЮДЕЙ, ЯКІ ПОТРЕБУЮТЬ 
ДОПОМОГИ, ПІДТРИМКИ, УВАГИ

Понад 130 ужгородців що-
тижня отримують соціальні 
послуги вдома, а ще 44 лю-
дини перебувають під постій-
ним доглядом у стаціонар-
ному відділенні терцентру. 
Це ті, хто потребує щоденної 
підтримки соцпрацівників – 
людей, які поруч, не залиша-
ють наодинці з труднощами.

В Ужгородській міській раді 
відбулася зустріч у межах між-
регіонального візиту з обміну 
досвідом «Об’єднуючи зусилля: 
міжрегіональний обмін досвідом 
у протидії гендерно зумовлено-
му насильству». До Ужгорода 
завітали фахівчині з питань ген-
дерно зумовленого насильства 
із південних та східних регіонів 
України – Херсонської, Микола-
ївської, Одеської, Харківської та 
Запорізької областей. 

Мета візиту – озна-
йомлення з досвідом 
роботи громад За-

карпаття у сфері запобігання та 
протидії насильству, розвиток 
партнерських зв’язків і міжре-
гіональної взаємодії, зміцнен-
ня спроможності громадських 
організацій мережі ГО «Десяте 
квітня» через обмін досвідом, 
демонстрацію успішних практик 
та розвиток міжрегіональної 
співпраці. Як зазначалося, такий 
формат дає можливість кожній 
команді ефективніше впливати 
на розвиток своїх громад і по-
силювати власний потенціал у 
сфері захисту прав людини та 
протидії насильству.

Громадська 
організація «Де-
сяте  кв і тня»  – 
п р а в о з а х и с н а 
організація, за-
снована в Одесі. 
Її місія – захист 
прав людини та 
підтримка осіб, які 
зазнали пересліду-
вань, конфліктів 
чи дискримінації. 
«Десяте квітня» 
надає безоплатну 

правову допомогу, соціальний та 
психологічний супровід, сприяє 
доступу до послуг і 
інтеграції вразли-
вих груп, зокрема 
біженців, шукачів 
притулку, внутріш-
ньо переміщених 
осіб та постражда-
лих від насильства. 
Крім того, реалізує 
гуманітарні та пра-
возахисні програми 
у партнерстві з про-
відними міжнарод-
ними структурами.

Учасниць приві-
тав заступник місь-
кого голови Вадим 

Борець, який курує соціальну 
сферу. Він детально розповів про 
систему реагування на випадки 
домашнього та гендерно зумов-
леного насильства, налагоджену 
в громаді, а також про взаємо-
дію міської влади з поліцією, 
громадськими організаціями та 
соціальними службами.

Окрему увагу приділили ді-
яльності Денного центру соці-
ально-психологічної допомоги 
особам, які постраждали від 
домашнього насильства та/або 
насильства за ознакою статі 
(«кризової кімнати»), а також 

роботі департаменту соціальної 
політики, Ужгородського місь-
кого центру соціальних служб та 
Служби у справах дітей.

Приймала учасниць заходу 
ГО «Неємія» – неприбуткова 
організація, яка реалізує про-
грами підтримки вразливих груп 
населення, зокрема постражда-
лих від домашнього та гендерно 
зумовленого насильства, поєдну-
ючи кризове реагування, реабі-
літацію та соціальну інтеграцію.

Партнери заходу: агент-
ство ООН у справах біженців в 
Україні, ГО «Неємія», КЗ «Центр 

життєстійкості м. 
Ужгород», Ужго -
родський міський 
центр соціальних 
служб департа -
менту соціальної 
політики Ужгород-
ської міської ради, 
КУ «Мукачівський 
міський центр со-
ціальної служби» 
Мукачівської місь-
кої ради, «ВОНА 
хаб .  Ужгород» , 
Центр Допомоги 
Врятованим (Му-
качево).

Велику частину робо-
ти соціальних служб 
міста сьогодні скла-
дає підтримка вете-

ранів, їхніх родин, а також родин 
загиблих захисників 
та зниклих безвісти. 
Це і соціальні випла-
ти, і психологічна до-
помога, і супровід у 
вирішенні побутових, 
медичних чи юридич-
них питань. Соціальні 
працівники щодня по-
руч із цими людьми 
– слухають, допомага-
ють, підтримують, щоб 
кожен відчував увагу й 
вдячність громади.

Усе це – робота 
великої команди де-
партаменту соціальної 
політики Ужгородської міської 
ради. Це найчисельніший підроз-
діл міськради, де працюють 52 
фахівці, а також підпорядковані 
їм установи: 

Ужгородський міський центр 
соціальних служб – 22 спеціаліс-
ти, які допомагають родинам, ді-
тям, людям у складних життєвих 
обставинах; 

Територіальний центр со-

ціального обслуговування – 82 
працівники, які щодня підтри-
мують ужгородців похилого віку, 
людей з інвалідністю, тих, хто 
потребує турботи й уваги.

Із Днем працівника соці-
альної сфери, який в Україні 
відзначали днями, фахівців де-
партаменту соціальної політики 
міської ради, міського територі-
ального центру соціального об-
слуговування, центру соціальних 
служб, установ соціальної сфери 
та представників громадських 
і благодійних організацій при-
вітали міський голова Богдан 

Андріїв і керівниця департаменту 
Марина Стасюк.

«Соціальна робота – це не 
просто професія, це покликання 
і щоденна турбота про людей, 

які потребують допомоги, 
підтримки, уваги. Ви ті, 
хто зміцнює віру в добро 
і людяність. Дякую всім 
вам за відданість, щи-
рість і працю, особливо 
в цей непростий час, 
коли країна переживає 
війну. Бажаю вам міц-
ного здоров’я, душевної 
рівноваги і злагоди в 
родинах», – зазначив 
міський голова Богдан 
Андріїв.

Подяками та грамо-
тами міської ради наго-
родили працівників де-

партаменту соціальної політики 
та установ соціальної сфери, а 
також партнерів – БФ «Карітас 
Ужгород», ГО «Моя нова сім’я», 
ГО «Дорога життя», ГО «Надія», 
ГО «Неємія», ГО «Оптиміст», БФ 
«Центр медико-соціальної ре-
абілітації дітей імені Святого 
Михайла», ТОВ «ДАСТОР – УЖГО-
РОД» та підприємця Валентина 
Штефаня.
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5НА ЧАСІ
КРАЩІ КОМАНДИ ТА ЇХ 

ПРЕДСТАВНИКІВ ЗА ПІДСУМКАМИ 
ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНУ 2025 РОКУ 

ВІДЗНАЧИЛИ В УЖГОРОДІ
Днями відбулося нагороджен-
ня переможців футбольного 
сезону 2025 року. Під час 
заходу, який організувала 
Асоціація футболу Ужгорода, 
відзначили найкращі команди, 
тренерів та гравців міста.

У МІСЬКРАДІ ОБГОВОРИЛИ ПРИНЦИПИ  
ПРОВЕДЕННЯ СТРАТЕГІЧНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОЦІНКИ, 

ознайомилися з її значенням для розвитку територій

Обговорення було присвячене темі «Стра-
тегічна екологічна оцінка (СЕО) як важли-
ва умова залучення додаткових джерел 
фінансування для розвитку громад».

Участь у заході взяли голови та 
представники громад Закарпат-
тя: Берегівської, Ужгородської, 

Холмківської, Вишківської, Керецьків-
ської, Солотвинської, Дубриницько-Ма-
лоберезнянської, Косонської, Велико-
бийганської, Зарічанської, Баранинської, 
Батівської, Чинадіївської та Великолуч-
ківської. Частина учас-
ників долучилася також в 
онлайн-форматі.

Учасники ознайоми-
лися з принципами про-
ведення СЕО, її значенням 
для розвитку територій та 
відповідністю сучасним 
екологічним і управлін-
ським вимогам. Моде-
ратором заходу виступив 
керівник Регіонального 
офісу програми «U-LEAD з 
Європою» у Закарпатській 
області Павло Логвінов. 

Під час зустрічі обгово-
рили зміни у бюджетному 
плануванні і нові вимоги 
до фінансування капіталь-
них видатків для громад; 

обов’язковість проведення страте-
гічної екологічної оцінки (СЕО) для 
стратегій розвитку, планів земле-
устрою, енергетики та управління 
відходами; алгоритм проходження 
процедури СЕО, роль замовника, 
етапи громадських обговорень і 
взаємодії з контролюючими ор-
ганами; важливість проведення 
якісної СЕО як ключової умови для 
залучення державного та донор-
ського фінансування.

Окрему увагу приділили питан-
ням спроможності громад. Багато 
з них наголосили, що не мають 

достатньо фахівців або ресур-
сів, аби самостійно готувати 
стратегічні документи. У цьому 
контексті значний інтерес ви-
кликала пропозиція співпраці 
з УжНУ, який має відповідних 
експертів і може надавати 
громадам науково-експертну 
та консалтингову підтримку у 
процесі підготовки стратегій та 
проходження процедури СЕО.

Під час дискусії йшлося 
про типи стратегічних доку-
ментів, що підлягають СЕО, 
алгоритм проходження цієї 
процедури, актуальні норма-

тивні вимоги, а також про роль 
органів влади, відповідальних за 
контроль і взаємодію. Особливу 
увагу приділили зв’язку між якіс-
ним проведенням СЕО та можли-
вістю залучення позабюджетних 
фінансових ресурсів, зокрема 
міжнародних грантів і програм 
підтримки розвитку громад. Стра-
тегічна екологічна оцінка – це 
інструмент, який дозволяє ще на 
етапі планування виявити мож-
ливі наслідки реалізації стратегій, 
програм чи планів для довкілля та 
здоров’я населення. На відміну 
від звичайної оцінки впливу на 
довкілля (ОВД), яка проводиться 
для окремих проєктів, СЕО аналі-
зує цілісну політику або програму 
– наприклад, стратегію розвитку 

громади, генеральний план чи програму 
управління відходами. 

Її проведення не лише допомагає 
уникнути екологічних ризиків, а й є ви-
могою для отримання міжнародного 
фінансування, адже донори та партнери 
ЄС розглядають СЕО як гарантію про-
зорості, екологічної відповідальності й 
сталого розвитку.

Захід став майданчиком для обміну 
досвідом, налагодження партнерств і 
посилення горизонтальної взаємодії між 
громадами та обласною владою задля 
ефективного впровадження сучасних 
екологічних практик на Закарпатті.

В Ужгородській міській раді відбувся 
діалоговий захід у партнерстві з пред-
ставниками Закарпатської обласної 
військової адміністрації, Ужгородсько-
го національного університету та голо-
вами територіальних громад області. 

ШЛЯХИ ВІДБУДОВИ 
ТА ЕКОНОМІЧНОГО 

ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 
Міський голова взяв участь у міжнародній 

трейд-місії “Rebirth of Ukraine”

Наприкінці жовтня міський голова Ужгорода Богдан Андріїв 
взяв участь у міжнародній трейд-місії “Rebirth of Ukraine”, що 
проходила у Копенгагені (Данія) та Стокгольмі (Швеція).

Захід об’єднав близько двох десятків міських голів 
із України, представників данського, шведського 
та українського бізнесу, інвесторів, донорських і 

фінансових установ, представників наукових кіл та урядових 
організацій, аби обговорити шляхи відбудови та економічного 
відновлення України.

Метою місії стало налагодження діалогу між місцевою 
владою України та європейськими партнерами для створення 
умов ефективного міжнародного співробітництва, реалізації 
спільних інвестиційних проєктів і залучення ресурсів до ре-
гіонів.

У межах трейд-місії Богдан Андріїв провів зустрічі, під час 
яких представив економічний потенціал Ужгорода, можливості 
для розвитку підприємництва, логістики та туризму, а також 
інфраструктурні пріоритети міста.

Під час обговорень також ішлося про створення постійної 
мережі комунікації між громадами України та інвесторами з 
Північної Європи, що сприятиме прямим контактам та розви-
тку спільних ініціатив у сфері відновлення, освіти, технологій та 
соціальної інфраструктури.

Привітали спортс -
менів і  вручили 
нагороди міський 

голова Богдан Андріїв, голо-
ва Закарпатської асоціації 
футболу Іван Дуран, голова 
Асоціації футболу Ужгорода 
Василь Гомонай, начальниця 
управління у справах культу-
ри, молоді та спорту Ужгородської 
міської ради Алла Чернобук.

Подяками за розвиток фут-
болу в Ужгороді нагородили 

представників від команд: ФК 
“Загор”, ФК “Лідер”, ФК “Медея-
Невицький замок”, ФК “Сокіл-
Крайна”, ФК “Будівельник”.

Оргкомітет визначив кращих 
із кращих чемпі-
онату:

кращий де -
легат – Валерій 
Шкура;

кращий тре-
нер – Юрій Шу -
каль (ФК "Буді -
вельник");

кращий арбітр 
– Дмитро Сергеєв;

кращий бом-
бардир – Руслан 
Соскида (ФК "Ме-
дея-Невицький за-
мок");

кращий воро-
тар – Вадим Голін-
ка (ФК "Будівель-
ник");

кращий захисник – Олек-
сандр Аксьонов (ФК "Сокіл-
Крайна");

кращий півзахисник – Євген 
Русин (ФК "Сокіл-Крайна");

кращий нападник – Володи-
мир Куцак (ФК "Лідер");

кращий гравець – Мирослав 
Огар (ФК "Будівельник").

почесні Кубки та медалі 
отримали:

ФК "Медея-Невицький за-
мок" – бронзові нагороди;

ФК "Сокіл-Крайна" – срібні 
нагороди 

ФК "Будівельник" – золоті 
нагороди.

Попри складні часи війни, 
футбол в Ужгороді продовжує 
жити, розвиватися й надихати 
– як нагадування, що навіть у 
найтемніші часи українці зали-
шаються незламними, інформує 
управління у справах культури, 
молоді та спорту міськради.
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На вулиці А. Волошина, 35 є комплекс 
будівель, у яких нині працює Закарпат-
ський інститут післядипломної педаго-
гічної освіти. "Втрачений Ужгород" уже 
згадував раніше про його будівлі. На 
початку ХХ століття там працювала греко-
католицька жіноча учительська семінарія 
та діяв інтернат для семінаристок. А в не-
величкій будівлі з правого боку від входу 
на подвір'я розташовувалася греко-като-
лицька горожанська школа. Саме про цей 
освітній заклад та його директорку Магда-
лену Маркович ми розкажемо нині.

Греко-католицька школа для дів-
чат була відкрита в Ужгороді у 
1875 році. Призначалася вона 
для доньок греко-католицьких 
священників, а оскільки на-

вчатися до неї віддавали дівчат з усього 
краю, то при школі у жовтні того ж 1875-го 
заснували інтернат. До елементарної та 
цивільної школи вкупі з інтернатом пізні-
ше керівництво єпархії вирішило додати 
ще й жіночу семінарію, придбавши для 
розширення у 1898 році будівлю і двір 
колишньої "малої гімназії". Таким чином 
дівчата там спершу проходили 4 роки 
навчання в елементарній школі, потім 4 
роки – у "горожанці", а тоді могли перейти 
до вчительської семінарії і продовжити 
навчання там. Саме такий шлях за 12 
років пройшла й директорка горожан-
ської школи Магдалена Сільвай, котра 
після навчання у комплексі закладів на 
тодішній вулиці Ракоці залишилися там 
учителювати ще на 18 років.

Будівлі інтернату (в центрі) 
та горожанської школи 
(з правого боку)

Потім своєю рукою вона запише в 
журнал із історією горожанської школи, 
що метою діяльності закладу було роз-
вивати духовні та тілесні сили учениць, 
забезпечити їхнє майбутнє, виховати 
й укріпити побожність і моральність у 
дитячих серцях, навчити їх любити свою 
вітчизну і свій народ. Цікаво, що Магда-
лена Маркович (Сільвай) стала першим, 
так би мовити, цивільним директором 
"горожанки", адже до неї заклад очолю-
вали лише духовні особи. Так, першим 
директором закладу був тоді ще канонік, 
а пізніше єпископ Юлій Фірцак, з 1883-
го і аж до своєї смерті у 1897-му школою 
керував канонік Віктор Гебей. У ті роки 
до школи приймали вже не лише доньок 
греко-католицьких священників – були 
серед учениць "горожанки" і дівчатка 
римо-католицької, реформатської і навіть 
іудейської віри. Усі мали урок своєї релігії, 

але збереглося лише ім'я вчителя іудей-
ської – Марк Готліб. Цікаво, що школа тоді 
була такою толерантною, що єврейським 
дівчаткам дозволяли не писати в суботу, 
хоча на заняттях вони мусили бути при-
сутніми. Крім релігії, вивчали учениці 
"горожанки" угорську, німецьку та "руську" 
мови, краснопис, арифметику, геометрію, 
географію, історію, фізику, астрономію, 
хімію, малювання, ручну роботу, домо-
водство, співи тощо.

Учениці "горожанки"

У 1902 році поруч із горожанською 
школою відкрилася жіноча учительська 
семінарія. Директор у цих освітніх закла-
дів був один – Гейза (Віктор) Камінський. 
У 1906 році приміщення школи та інтер-
нату відремонтували, а директором став 
Юлій Меллеш. Багато біди наробили у ті 
роки епідемії. Під час епідемії скарлатини 
пішла з життя одна з учениць, ще одна 

померла у 1912 році від тифу.
Різкий спад кількості школярок спо-

стерігався на самому початку Першої 
світової війни. По-перше, бої тоді точили-
ся зовсім неподалік, і немісцеві батьки 
боялися відпускати доньок на навчання 
до Ужгорода. По-друге, й дістатися міста 
було не так просто, адже залізничне спо-
лучення почало працювати виключно на 
військові потреби. Власне, навчатися 
дівчаткам у 1914 році було просто ніде, 

оскільки при-
міщення шко-
ли зайняли вій-
ськові, звіль-
нивши його 
лише у січні 
1915-го. 

У 1923 ро- 
ці директором 
"горожанки" 
с т а в  Ю л і й 
Гаджега, на -
ступного року 
дуже короткий 
термін керів-
ником закла-
ду був Авгус-
тин Волошин, 
а потім його 
зм інив  В ік -
тор Желтвай. 

Саме у цей період до школи вже в якості 
молодої 18-річної вчительки прийшла 
Магдалена Сільвай.

Магдалена похо-
дила із дуже відомої у 
краї родини. Її дідусем 
був один із найпоміт-
ніших місцевих по-
етів і письменників ХІХ 
століття, священник 
Іван Сільвай, котрий 

творив під 
п с е в д о н і -
мом Урі їл 
М е т е о р . 
Іван Сіль -
в а й  д а в 
своїм дітям 
а р х а ї ч н і 
імена: Ніл, 
Сіон, Уріел 
(Уріїл), Не-
стор та Ла-
ура. Його 
сини теж 
залишили 
помі тний 
слід в іс -
торії краю, 
наприклад, Уріел багато років 
керував хором греко-католиць-
кого кафедрального собору.

Саме в сім'ї Уріела Сільвая 
та Ілони Мураній у 1908 році 
народилася донька Магдалена, 

яка є головною ге-
роїнею цієї статті. 
У той час батько 
Магдалени був 
священником у 
Тур'я Реметі, потім 
же сім'я переїхала 
до Ужгорода, де 
проживала в од-
ному з будинків 
Канонічого ряду 
на вулиці Капітуль-
ній. У хорі, яким 
керував  Ур іел 
Сільвай, співали 
молоді вихованці 
духовної семінарії 
і вже висвячені 
священники. Ко-
лектив цей вва-

жався одним із найкращих у краї, а 
його диригент користувався великою 
пошаною.

Між тим, нині нащадки Магдале-
ни Сільвай впевнені, що зовсім не 

авторитет батька, а лише її власні зна-
ння й таланти допомогли дівчині одразу 
по завершенні учительської семінарії 
потрапити на роботу до греко-католиць-
кої горожанської школи. Вона справді 
була дуже розумною, завжди навчалася 
на "відмінно", прекрасно малювала. Її 
учителем був відомий художник Йосип 
Бокшай, котрий якось сказав: "Пьотіке 
(так дівчину ласкаво називали знайомі), з 
таким талантом тобі треба їхати у Мюнхен 
вчитися". З цього приводу навіть засідала 
сімейна рада, але батьки переконали 
Магдалену, що бути художником – не 
жіноча справа.

Вже ставши вчителькою, вона 
багато уваги приділяла тому, аби на-
вчити своїх учениць малюванню. Була 
впевнена, що малювати можна навчи-
ти будь-кого, тому часто після занять 
деяких учениць забирала додому, де 
влаштовувала для них додаткові уроки 
малювання. Хоча насправді найбільший 
нахил мала Магдалена Сільвай не до 
мистецтва, а до математики. У "горожан-
ці" вона з першого року роботи викла-
дала арифметику, геометрію, природу, 
рисунок, гімнастику та домашню науку, 
крім того, стала класною керівницею 
першого класу. 

У 1928 році Магдалена вийшла за-
між за Габора Марковича. Історія їхніх 
стосунків є дуже цікавою, адже до весілля 
Магдалена і Габор бачилися всього двічі, 

зате потім усе життя прожили в 
злагоді і великій любові. Сім'я 
Габора була родом із Мукачева. 
Хлопець закінчив у Мукачеві 
гімназію, а потім несподівано 
для усіх вирішив стати свя-
щенником і вступив до Ужго-

родської духовної семінарії. Це був дуже 
розумний юнак, статечний, зі зростом під 
два метри – зовсім не схожий на інших 
членів своєї родини. Батьки не хотіли, аби 
такий гарний хлопець став священником 
і не мав сім'ї, тож вирішили будь-що його 
одружити до висвячення.

Саме вони познайомили Габора з 
Магдаленою Сільвай, про яку їм розпо-
відали, як про дуже хорошу й порядну ді-
вчину з поважної священницької сім'ї. Як 
ми вже згадували, молоді люди бачилися 
до весілля всього кілька разів, та й саме 
весілля у них минуло з пригодами. Пара 
обвінчалася в Ужгороді, а потім вирушила 
на скромний бенкет. Тоді ж і дізналися, що 
дорогою на весілля батьки Габора, котрі 
їхали з Мукачева власним автомобілем, 
потрапили в аварію. Їх відвезли до ужго-
родської лікарні, тож туди одразу поїхали 
і наречений з нареченою. Звісно, після 
цього усім уже було не до святкування, 
хоча, на щастя, виявилося, що життю 
батьків Габора нічого не загрожувало. 
Потім вони розповідали онукам, що хоча 
у день весілля не відчували одне до одно-
го особливої пристрасті, згодом покохали 
і вже не уявляли свого життя без другої 
половинки. 

Закінчення 
на наступній сторінці

ВТРАЧЕНИЙ УЖГОРОД: ІСТОРІЯ ЖИТТЯ 
ДИРЕКТОРКИ ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКОЇ ГОРОЖАНСЬКОЇ 

ШКОЛИ МАГДАЛЕНИ МАРКОВИЧ (СІЛЬВАЙ)

Учениці "горожанки". У центрі сидить 
директорка школи, монахиня Агнета 
Ценкнер, друга з правого боку у дру-
гому ряді сидить молода вчителька 
Магдалена Сільвай

Хор греко-католицького 
Кафедрального собору, 
у нижньому ряді по 
центру сидить керівник 
хору Уріел Сільвай
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7РАКУРСИ

"Про Захід"

ВТРАЧЕНИЙ УЖГОРОД: ІСТОРІЯ ЖИТТЯ ДИРЕКТОРКИ ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКОЇ 
ГОРОЖАНСЬКОЇ ШКОЛИ МАГДАЛЕНИ МАРКОВИЧ (СІЛЬВАЙ)

Закінчення.  
Початок на попередній сторінці

Після одруження Габора висвя-
тили, але він вирішив, що хоче 
працювати учителем. Разом 

із Магдаленою вони заочно закінчили 
фізико-математичний факультет Бра-
тиславського університету. Тим часом 

Магдалена продовжувала працювати 
вчителькою у греко-католицькій горожан-
ській школі, а Габор викладав математику 
й фізику у горожанській школі, яка тоді 
діяла в приміщенні нинішньої ЗОШ № 4. 
У сім'ї Марковичів народилося троє дітей: 
у 1929 – Ілона-Габріела, у 1938 – Матяш 
і у 1943 – Марія-Терезія.

Щодо місця їхнього проживання, то 
деякий час молода сім'я жила у парафіяль-
ному будинку Цегольняньскої церкви, а 
тоді вирішила скористатися дотацією уря-
ду Чехословаччини для молодих вчителів. 
У ті часи уряд давав учителям великі піль-

ги на придбання чи будівництво власного 
житла. Єдиною умовою було зобов'язання 
вчителя відпрацювати у школі 20 років. 
Магдалена, скориставшись своїм правом 
на державну дотацію, придбала парцелу 
землі на тоді ще молодій, закладеній на 
місці виноградників, вулиці Винничній. У 
1933-му підрядна організація закінчила 
там зведення їхнього родинного будиноч-
ка на 3 кімнати (нині – № 13), але коли 
Магдалена у своїх акуратних туфельках 
піднялася оглянути новий дім, категорич-
но заявила, що вона на цій пустій горі 
жити не буде. Нині, коли вулиця Виннична 
вважається однією з найкрасивіших в 
Ужгороді у кількох хвилинах пішки від 
центру міста, важко собі уявити, що яки-
хось 85 років тому ця місцина пустувала 
і вважалася окраїною.

Дім на вулиці Винничній

Звісно, дім Марковичі добудували, 
але потім у ньому так і не проживали, зда-
ючи його в оренду. Натомість на Габора, 
котрий теж мав право на вчительську піль-
гу, сім'я оформила ще одну ділянку землі, 
цього разу ближче до центру. Подружжя 
побудувало невеличкий скромний будино-
чок у провулку, який сьогодні називається 
Кафедральним (нині це будинок № 9), в 
якому проживало аж до смерті.

Та повернімося ще трошки назад, 
у 1938 рік, коли Магдалену Маркович, 

або, як тоді за угорським звичаєм писали, 
Маркович Габорне призначили директор-
кою горожанської греко-католицької шко-
ли. Вона не була першою жінкою на цій 
посаді, бо з 1935-го навчальним закла-
дом керувала монахиня Чину св. Василія 
Великого Агнета Ценкнер. Але Магдалена 
стала першою не духовною особою на цій 
посаді, до того ж у дуже непростий період 
політичної кризи. У 1938 році будівлю 
школи знову зайняли військові, тож усіх 
учениць довелося відпустити додому. 
Коли ж Ужгород став угорським, багато 
вчителів покинули місто, а школу довелося 
відроджувати у складних умовах і за зо-
всім іншими правилами. Нова програма, 
нові вимоги, нові вчителі – ось що мала  
знайти, впровадити і забезпечити Маг-
далена Маркович. У той період вона 

працювала дуже ба-
гато, але успішно, 
оскільки знала всі 
потреби й традиції 
своєї школи, як мало 
хто інший.

На керівній по-
саді пані директор-
ка пропрацювала 
до 1944 року. Коли 
радянські війська 
підходили до Ужгоро-
да, брат Габора, пол-
ковник і військовий 
лікар, запропонував 
йому допомогти ви-
везти з міста сім'ю та 

речі, але Габор вирішив нікуди не тікати. 
Перед початком боїв за Ужгород він від-
вів дружину та доньок до кафедрального 
собору. Там вони ще зі 140 жінками та 
дівчатами спустилися до крипти, де проси-
діли два дні. Кажуть, радянські військові 
знали, що десь у середмісті Ужгорода у 
схованці сидять місцеві дівчата, шукали їх 
повсюди, але не знайшли. Коли ситуація 
в місті більш-менш налагодилася, жінок із 
крипти священники випустили.

З приходом радянської влади Га-
бор став учителем у школі глухонімих. 
Магдалена працювала директоркою до 

січня 1945-го, потім, коли заклад реор-
ганізували в дівочу, а згодом у середню 
школу, до 1947 була там звичайною вчи-
телькою. Коли її звільнили, влаштувалася 
секретаркою-машиністкою до Технікуму 
радянської торгівлі, а через рік перейшла 
на роботу до Обласної картинної галереї, 
де працювала спершу секретарем, а 
потім і науковим співробітником аж до 
виходу на пенсію. До речі, 18-річний стаж 
її педагогічної діяльності так і не був вра-
хований тодішнім пенсійним фондом, тож 
отримувала вона мізерну пенсію. Колись 
дуже елегантна, вимоглива і впевнена в 
собі жінка була просто зламана морально. 
Онуки пам'ятають її вже класичною доб-
рою і турботливою бабусею, тож їм досі 
не віриться, що колись вона була такою, 
як на фотографіях, і викладала гімнастику 
для своїх учениць. Померла Магдалена 
Маркович у 1980-му, переживши свого 
коханого чоловіка на вісім років.

Тетяна ЛІТЕРАТІ

МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ УКРАЇНИ

НАКАЗ начальника Ужгородського 
районного територіального центру 

комплектування та соціальної підтримки 
(з адміністративно-господарської діяльності)

30.10.2025 м. Ужгород №838

ПРО ПРОДОВЖЕННЯ СТРОКУ 
ПРОВЕДЕННЯ ЗАГАЛЬНОЇ

МОБІЛІЗАЦІЇ НА ТЕРИТОРІЇ
УЖГОРОДСЬКОГО РАЙОНУ

На виконання Указу Президента України 
від 20 жовтня 2025 року №794/2025 «Про 
продовження строку проведення загальної 
мобілізації», з метою виконання призову ре-
зервістів (військовозобов'язаних), відповідно 
до Законів України «Про військовий обов’язок 
і військову службу» та «Мобілізаційну підготовку 
та мобілізацію», 

НАКАЗУЮ:

1. 1. У період з 05 листопада 2025 року про-
довжити протягом 90 діб проведення на території 
Ужгородського району мобілізації людських і 
транспортних ресурсів в обсягах, визначених 
планом та окремими розпорядженнями.

2. Усім військовозобов’язаним, що про-
живають на території Ужгородського району, 
які мають мобілізаційні розпорядження або у 
разі отримання ними персональних повісток 
Ужгородського районного територіального 
центру комплектування та соціальної підтримки 
(органів місцевого самоврядування, житлово-
експлуатаційних організацій, інших підприємств, 
установ або організацій), з’явитися у терміни 
та за адресами, вказаними в їх мобілізаційних 
розпорядженнях, персональних повістках або 
розпорядженнях (наказах) Ужгородського район-
ного територіального центру комплектування та 
соціальної підтримки. При собі мати документи 
та особисті речі, вказані у мобілізаційних розпо-
рядження та персональних повістках.

Військовозобов’язаним, які перебувають 
на військовому обліку в інших районних терито-
ріальних центрах комплектування та соціальної 
підтримки, та тимчасово перебувають на терито-
рії Ужгородського району у зв’язку з роботою або 
іншими обставинами, внутрішньо переміщені 
особи, зобов’язані в 7-ми денний термін при-

бути до Ужгородського територіального центру 
комплектування та соціальної підтримки для 
постановки на військовий облік.

При собі мати документи та особисті речі, 
вказані у мобілізаційних розпорядження та 
персональних повістках.

3. Військовозобов’язаним, які не отримали 
мобілізаційних розпоряджень, персональних по-
вісток щодо їх виклику до територіального центру 
комплектування та соціальної підтримки, прибути 
до Ужгородського районного територіального 
центру комплектування та соціальної підтримки. 
При собі мати військовий квиток, обліково-по-
служну картку, паспорт громадянина України та 
індивідуальний податковий номер.

4. Зміна місця проживання військово-
зобов’язаним без дозволу Ужгородського район-
ного територіального центру комплектування та 
соціальної підтримки забороняється.

5. Підприємствам, установам, організаціям, 
усіх форм власності незалежно від їх підпоряд-
кування, громадянам, які є постачальниками 
транспортних засобів для забезпечення по-
треб Збройних Сил України, інших військових 
формувань, забезпечити доставку та передачу 
транспортних засобів і техніки у терміни, в об-
сягах та за адресами, визначеними у зведених 
(часткових) нарядах на поставку техніки під час 
мобілізації.

6. Органам державної влади, органам 
місцевого самоврядування, територіальним 
громадам, підприємствам, установам, організа-
ціям, навчальним закладам усіх форм власності 
незалежно від їх підпорядкування, житлово-екс-
плуатаційним організаціям та домовласникам 
організувати і забезпечити в установленому 
порядку:

відклик військовозобов’язаних з відряджень 
для забезпечення їх своєчасного прибуття за 
викликом до Ужгородського районного терито-
ріального центру комплектування та соціальної 
підтримки;

своєчасне оповіщення військовозобов’я-
заних, які призиваються на військову службу 
під час мобілізації, в особливий період, або 
викликаються до Ужгородського районного 
територіального центру комплектування та со-
ціальної підтримки;

увільнення військовозобов’язаних, які при-
зиваються на військову службу, від виконання 
обов’язків, з виплатою їм заробітної плати, за-
безпеченням збереження місця роботи і посади 

у відповідності до статті 39 Закону України «Про 
військовий обов’язок і військову службу», статті 
110 Кодексу Законів про працю;

явку військовозобов’язаних на збірні пункти 
або у військові частини у терміни та за адресами, 
вказаними у мобілізаційних розпорядженнях, 
персональних повістках;

продовжити роботу військово-лікарської 
комісії та проведення поглибленого медич-
ного огляду громадян, які призиваються на 
військову службу під час мобілізації, в осо-
бливий період;

контроль за виконанням військовозо-
бов’язаними правил військового обліку та про-
ходженням ними медичного огляду;

продовжити роботу системи оповіщення, 
збору та поставки мобілізаційних ресурсів;

охорону громадського порядку під час про-
ведення оповіщення, збору і поставки мобіліза-
ційних ресурсів до збірних пунктів та військових 
частин;

дотримання законодавства з питань соціаль-
ного та правового захисту військовослужбовців 
і членів їх сімей щодо осіб, які призиваються 
на військову службу під час мобілізації, в осо-
бливий період;

продовжити розшук громадян, які ухиляють-
ся від виконання військового обов’язку;

постійне інформування населення про хід 
призову громадян на військову службу під час 
мобілізації, в особливий період;

залучення громадських та волонтерських ор-
ганізацій щодо надання допомоги у проведенні 
призову громадян на військову службу під час 
мобілізації в особливий період.

7. Громадяни, які ухиляються від призову 
на військову службу під час мобілізації, в осо-
бливий період і не з’являються за викликом 
до Ужгородського районного територіального 
центру комплектування та соціальної підтримки 
несуть відповідальність згідно із законодавством.

8. Керівники підприємств, установ і органі-
зацій незалежно від підпорядкування та форм 
власності за порушення законодавства про 
оборону, мобілізаційну підготовку та мобілізацію 
несуть відповідальність згідно із законодавством.

9. Контроль за виконанням наказу залишаю 
за собою. 

Начальник Ужгородського 
районного територіального центру 

комплектування та соціальної підтримки
підполковник Армен МІРЗАБЕКОВ

ДО УВАГИ!
Відповідно до законів України «Про місце-

ве самоврядування в Україні», «Про оборону 
України», «Про мобілізаційну підготовку і мобілі-
зацію», «Про правовий режим воєнного стану», 
указів Президента України «Про введення вій-
ськового стану», «Про продовження строку дії 
воєнного стану в Україні», постанови Кабінету 
Міністрів України «Про Порядок проведення 
призову громадян на військову службу під час 
мобілізації, на особливий період», з метою ви-
конання розпоряджень Ужгородської районної 
державної адміністрації – військової адміні-
страції від 04.11.2025 № 156 «Про здійснення 
заходів мобілізації людських і транспортних 
ресурсів на території району у листопаді 2025 
року», міського голови від 06.11.2025 № 750 
«Про здійснення заходів мобілізації людських 
і транспортних ресурсів на території міста у 
листопаді 2025 року»:

Керівникам підприємств, установ, організа-
цій міста незалежно від форми власності згідно 
чинного законодавства забезпечити:

Видання наказів про проведення опові-
щення резервістів та військовозобов’язаних на 
підставі розпоряджень РТЦК та СП.

Оповіщення через відповідальних осіб у 
робочий час працівників підприємства, установи, 
організації шляхом вручення повісток під їх осо-
бистий підпис.

Доставку оповіщених працівників шляхом їх 
перевезення від підприємства, установи, органі-
зації до відповідних відділів РТЦК та СП.

Подання у триденний строк до РТЦК та 
СП письмових повідомлень про результати 
оповіщення та виконання резервістами та 
військовозобов’язаними вимог законодавства, 
а також невідкладне подання письмових по-
відомлень про працівників, які відмовилися від 
отримання повісток, та працівників, які написали 
заяви про звільнення.

Здійснення на підприємстві, установі, орга-
нізації інформаційного забезпечення призову ре-
зервістів та військовозобов’язаних на військову 
службу під час мобілізації. 

Керівникам підприємств, установ, організа-
цій міста (незалежно від форми власності) -влас-
никам техніки (від яких вилучається техніка для 
потреб Збройних Сил України та інших військових 
формувань) забезпечити обслуговування визна-
ченої техніки та поставку її технічно справною на 
збірні пункти в кількості та строки відповідно до 
вручених нарядів РТЦК та СП.
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8 ДОЗВІЛЛЯ

• Відповідальність за достовірність 
фактів, цитат, власних імен 

та інших відомостей несуть автори 
публікацій, а рекламної інформації та 

оголошень – рекламодавці. • Редакція 
може не поділяти поглядів авторів. 

• Редакція залишає за собою право 
редагувати матеріали. 

• Гонорар виплачується тільки 
за замовлені матеріали. 
• Передплатний індекс 
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 ГОРОСКОП
 АНЕКДОТИ

ОВЕН
З’явиться можливість 

керувати ситуацією, 
впливати на події. У 
вас часто проситимуть 
поради і допомоги. 
Зміни підуть вам лише на користь.

ТЕЛЕЦЬ
На роботі доведеться 

багато що змінити, по-
ліпшити й освоїти. Пе-
ріод буде безпечним, 
але навряд чи рівним 
та спокійним.

БЛИЗНЯТА
Зберігайте оптимістичний на-

стрій – це буде най-
кращою гарантією 
вашого чудового 
самопочуття. Дове-
деться сумлінно по-
працювати. Не ви-
ключене отримання додаткових 
неочікуваних фінансів.

РАК
Нові ідеї буде нелегко втілити 

в життя. Ймовірні 
перепади настрою, 
що негативно впли-
не на душевну рів-
новагу. Перш ніж 
змінювати щось у житті, ретельно 
зважте всі «за» і «проти».

ЛЕВ
Відженіть вiд себе 

сумнiви: ви маєте до-
сить сил, аби досягти 
всіх поставлених цiлей. 
Самотні зроблять перший крок на 
шляху до свого щастя.

ДІВА
Неспокійний тиж -

день. Знадобиться до-
помога друзiв, можливi 
непорозумiння з бли- 
зькими. Будьте уважнi-
шими на роботі, особливо – при 
оформленнi документiв. 

ТЕРЕЗИ
Тиждень буде напов-

нений цікавими і при-
ємними подiями, буде-
те притягувати до себе 
удачу. Якщо з’являться 
оригiнальнi iдеї, негайно втiлюйте 
їх у життя.

СКОРПІОН
Необхідно зосереди-

тися на головному і 
працювати так, щоб 
активність не перетво-
рювалася на імітацію 
роботи. Зміцнюйте своє станови-
ще в уже обраній сфері.

СТРІЛЕЦЬ
Знайдете застосу

вання своїм чималим 
прихованим силам. 
Шукайте нестандартнi 
розв’язання проблем і не впадай-
те в панiку через можливі тимча-
сові труднощi.

КОЗОРІГ
Відбудуться приєм

ні для вас події. З’яв
ляться гарні перспек-
тиви, зміняться плани в бік поліп-
шення. Зорі не радять скупитися 
– відчуєте самоповагу.

ВОДОЛІЙ
Всі стосунки будуть 

простими і легкими. 
Позитивний погляд 
на життя вiдкриє новi 
можливостi. Не реагуй-
те емоційно на об’єктивні трудно-
щі – незабаром проблеми будуть 
розв’язані.

РИБИ
Доведеться не раз 

переробляти непра-
вильно виконану ро-
боту. Не забувайте 
про близьких: ваша неуважність 
може їх дуже образити, що при-
зведе до сварок удома.

ЩОДЕННА ЧАШКА 
ЗЕЛЕНОГО ЧАЮ МОЖЕ 

СТАТИ СПРАВЖНІМ 
ПОРЯТУНКОМ  

ДЛЯ СЕРЦЯ
Зелений чай уже давно вважають одним із найкорисніших на-
поїв у світі. Але, за словами лікарів, його дія на серцево-судин-
ну систему є особливо цінною. Фахівці наголошують: регулярне 
вживання кількох чашок зеленого чаю на день може знизити 
ризик серцевих захворювань завдяки високому вмісту антиок-
сидантів, передусім епігалокатехін-галату (EGCG).

У першу чергу EGCG допомагає зменшити запалення в 
організмі та оксидативний стрес – процес, під час якого над-
лишок вільних радикалів пошкоджує клітини, зокрема стінки 
судин. Це може призвести до утворення бляшок в артеріях і 
підвищення ризику серцевих хвороб.

Хронічне запалення відіграє певну роль у розвитку серце-
вих захворювань, а зелений чай має протизапальну дію, яка 
може допомогти зменшити маркери запалення.

Крім того, численні дослідження свідчать, що зелений чай 
позитивно впливає на рівень холестерину. У тих, хто регулярно 
його вживає, спостерігається зниження рівня ЛПНЩ – так 
званого «поганого» холестерину, який накопичується в суди-
нах, – і водночас підвищення рівня ЛПВЩ, або «хорошого» 
холестерину, що сприяє очищенню кровоносних шляхів.

 ЯК МОЖНА  
ПОЛЕГШИТИ БІЛЬ  

У СУГЛОБАХ БЕЗ ЛІКІВ
Експерти розповіли, як проста заміна звичайної олії на оливкову 
може допомогти зменшити запалення та біль при артриті. Корисна 
речовина олеокантал діє подібно до протизапальних препаратів.

Мільйони людей страждають від болю та запалення, спри-
чинених артритом, особливо взимку, коли симптоми 

погіршуються. Це відбувається тому, що низькі температури 
посилюють чутливість до болю, уповільнюють кровообіг і можуть 
спровокувати м’язові спазми. Проте існують способи зменшити 
біль та полегшити інші симптоми.

Лікарі стверджують, що полегшення болю при артриті може 
початися зі звичайного продукту, який майже у кожного на кухні. 
Вони радять замінити вашу звичайну олію на оливкову.

Її натуральна сполука, олеокантал, впливає на той самий фер-
ментний шлях, на який впливають деякі поширені знеболювальні 
засоби, допомагаючи зменшити запальні сигнали. Проте вони 
наголошують, що це «не ліки» і «олія не замінить призначеного 
вам лікування».

Лікарі пояснюють, що оливкова олія першого віджиму (Extra 
Virgin) містить не лише корисні для серця жири, але й олеокантал 
– речовину, яка за властивостями подібна до нестероїдних проти-
запальних препаратів (НПЗЗ). Фахівці рекомендують вживати від 
двох до трьох столових ложок цієї олії щодня, якщо це можливо, 
для досягнення протизапального ефекту.

Нещодавні дослідження також підтверддили користь олив-
кової олії для пацієнтів і з остеоартритом: науковці дійшли ви-
сновку, що оливкова олія та її похідні демонструють потенціал у 
запобіганні пошкодженню хряща внаслідок остеоартриту завдяки 
їхній антиоксидантній та протизапальній дії.

У мережі поширюється новий 
вид шахрайства – людям телефону-
ють нібито від імені начальника та 
просять вийти на роботу у вихідний.

• • •
Щоб позбавитися шкідливих зви-

чок, їх треба спочатку завести.
• • •

– Коханий, будеш йти з роботи – 
купи мені заспокійливе.

– У краплях чи пі-
гулках?

– У пляшках.
• • •

Якщо колись у житті 
вам доведеться виби-
рати між майбутніми 
фінансовою незалеж-
ністю чи привабливіс-
тю, обирайте фінансову 
незалежність. З роками 
вона стане вашою при-
вабливістю.

• • •
Вибачитися перед 

гостями за те, що не 
прибрано, набагато лег-
ше, ніж зробити при-
бирання.

• • •

Чому в імені Іван скорочена фор-
ма Ваня? Нічого ж не скоротилося…

• • •
Якщо у вас немає грошей, то 

жіноча підступність вам не загрожує.
• • •

Не так складно зустріти жінку сво-
єї мрії, як приховати її від дружини.

• • •
– Менше знаєш – міцніше спиш.

– Дивно, що ти взагалі прокида-
єшся.

• • •
Одеса. Пані жертвує жебраку 

одну гривню і каже йому:
– Могли б і подякувати…
– Не бачите, що я глухонімий? Чи 

ви таки хочете, щоб за одну гривню 
сталося диво?

• • •
– Пане директо-

ре, цей комп'ютер 
зробить за вас поло-
вину роботи.

– Тоді поставте 
мені два комп'ютери.

• • •
– Навіть не знаю, 

який подарунок під-
готувати дружині до 
дня народження, щоб 
він був не надто до-
рогим, але щоб точно 
її порадував.

– Напиши їй ано-
німного любовного 
листа.

• • •
Досвід роботи:  

1 джоуль.

Свідоцтво про реєстрацію: №721/313Р серія ЗТ від 30.01.2019. Р/р UA56 305299 00000 26005023600678  
у Приватбанку м. Ужгорода, МФО 305299, код ЄДРПОУ 25439910. Ідентифікатор медіа: R30-01427
Номер видрукувано: “А-Прінт”, м. Тернопіль, тел. (0352) 52-27-37. www.a-print.com.ua. 
Тираж 1050 екз. Замовлення № 2047. 


